
FÜGGETLEN POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP
%

Megjelenik minden csütörtökön.

A LAP ELŐFIZETÉSI ÁKA:
Egy évre 8 k. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor. 

Egyes szám Ara 10 fillér.

Felelős szerkesztő: 
FÜSSY JÓZSEF laptulajdonos.

Szerkesztőség és kiadóhivatal : 
Fiissy J.
Maró sújt) áron.

Kavarodás.
F.) F.) Amikor az ellenzék obs- 

trukciója a túlzások tömkelegébe té­
vedt, már látnivaló volt, hogy ab­
ból a maga jószántából, saját akara­
tából s erejéből kivergődhetni nem 
fog. ügy fogtuk föl mindnyájan, akik 
a mesterségesen kevert bonyodalom 
és hideg vérrel szított gyülölség 
káoszában lehetőleg tisztán látni igye­
kezetünk és nem lovagoltuk bele ma­
gunkat jóelőre az úgynevezett mú- 
felháborodásba, — úgy gondoltuk, 
hogy ilyen körülmények között Tisza 
István gróf valósággal jó szolgálatot 
tett az ellenzéknek, hogy erőszakkal 
tépte el attól a karótót, melyhez oly 
iatózatos erővel kötötték — a válasz­
tójog reformjának priuszát. Még az 
a vélekedés is felszínre vetődött, 
hogy Tisza Istvánnak kemény öklü 
eljárása nemcsak hogy felette kívá­
natos volt a már nagyon megvedlett 
nimbusa ellenzéknek, hanem — La­
kácsnál meg volt rendelve az ellen­
zék által. Ezt kétségeknek kell tar­

TÁRCA.
A testvér.

— Irta: Ütő Lajos. —

Mintha a természet együtt ünnepelne 
az emberrel ... oly szép, oly egybevágó 
kép ... Az ember belső örömét, vallásos 
ihletettségét hűen adja vissza a tavasz 
öröme, áldásos munkája. Csak mig ez min­
dig tiszta, zavartalan s mindig fokozódó, 
néha-néha tombol fölötte végig az égnek 
haragja: addig az ember örömének egén 
annyiszor s oly sűrűn jönnek a sötét fel­
legek, hogy az öröm ünnepén sem tud 
nyugodtan ünnepelni s talán a természet 
haragját is ő érzi meg leginkább. 0 kü­
lönben mindig tud alkalmazkodni az em­
ber hangulatához; vagy az emberi kedély 
látja azt csak különböző színekben? Meg­
lehet 1 Hiszen egy beteg kedély előtt a 
a természet tavaszi képe is csak olyan 
unott, rideg, semmi élvezetet nem nyújtó, 
mint a tél hidege; a nagy betegben nem 
tud ez sem reményeket kelteni . . . Mig 
egy élni, örülni tudó előtt hogy kitárja 

tanunk, de az kétségtelen, hogy az 
ellenzék s többség és Tisza István 
rendcsinálása nélkül ma lehetetlen 
politikai szituációban lebegne ég és 
föld között s a hazát mos is trom­
bita- és fütyülő-szóval mentené, bi­
zony bizony a politikai komolyság 
elég nagy rovására

Mindebből nyilvánvaló, hogy az 
ország jól felfogott érdeke mellett 
első sorban az ellenzéknek kell őr. 
vendeznie a parlamentben s a par­
lament körül lezajlott eseményeknek, 
mert ezek az ellenzéknek olyant hirt, 
dicsőséget és népszerűséget terem­
tettek az alsóbb né'rétegekben, ami­
lyennek már rég nem örvendhettek 
s aminek hiányában az 1905-ben ra­
gyogóra kifényesített gloriota erősen 
megfakult lenne. Az ellenzéknek meg 
kellene elégedve lennie a népgyülé- 
seken elért honmentési eredmények­
kel, — mi úgy fogtuk fel a „Ma­
gyarországé és társai híradásai nyo­
mán, és ime most olyan jelenségek 
tűnnek föl a politika láthatárán, me­
lyek azt tárják felszínre, hogy az 
ellenzék nem lehet megelégedve si­
kereivel, az elért eredményekkel,

bájait, mint ontja illatát, hogy gyönyör­
ködtet virágaival, mint kacag madarainak 
dalaival a kebelén vígan futkosó elé . . . 
Meglepi egy uj vendéggel kedvencét, pün- 
köstnek rózsáival s hozza még annyi ked­
ves virágnak bimbóit. Az ember hirdeti 
pünkösti örömét, vallásos érzése imát csal 
ajkára, buzgón könyörög kis templomá­
ban ... Mi e templom, az imádkozás 
helye, a természet nagy templomához 
képest? Zsoltárokat énekel s megenyhül 
a lélek ... Mi e zsoltár a természet éne­
kéhez képest, melyet a madarak dalában 
egyesit? Áldozunk Istennek s áldozatunk 
fölszálló füstje, tömjénünk illata csak gyön­
ge utánzója tavasz illatának. — S bár 
érezzük kicsinységünk vele szembe, imánk 
gyengeségét, örömünk nyughatatlanságát, 
vájjon nemcsak pillanatnyi-e, nem gyor­
san múló szivárvány-e az, mégis jól esik 
együtt ünnepelni s csak akkor örülünk 
igazán, ha kebelén pihenhetünk. Hol fe­
ledjük egy percre életünk bánatát, hol le­
tesszük a nehéz keresztet s úgy érezzük, 
egy az örömünk a tavasz örömével. Igen, 
mindenki kivágyik ama nagy templomba, 
s ha végzi otthon házi munkáját, keresi 
ott azt a helyet, mely akkor érzett kedé­
lyének, hangulatának leginkább megfelel. 

mert olyanokat cselekszik, amiket 
csak a gyöngeség < szokott 
kiváltatni. A vaknak is la íia kell 
hogy az ellenzékben oly lehetetlen 
kavarodás támadt, mely rendszerint 
a magát legyözöttnek, gyöngének és 
nem büszkén hóditónak tartó tábor­
ban szokott támadni.

E szimptomák közül legjellem­
zőbb a Kelemen Sa- u elleni nagy­
zaj-ütés. Ez a Justh-pártnak egyik 
legtehetségesebb politikusa s most 
pártja tüzet okád ellene, mert szat­
mári választói előtt beismerni me­
részkedett, hogy párja túlzásba vitte 
az obstrukciót s hogy ezért a tör­
téntekért a felelősség elsősorban az 
ellenzéket terheli. Nagyon gyengén 
állhat bátorság, lelkiismeret éB poli­
tikai igazság-tudat dolgában az a 
párt, mely a kritikát még saját tag­
ja ajkáról sem tudja megszívlelni. 
Mit szóljunk aztán ahoz, hogy másutt, 
végig az országon, az ellenzéKi fel­
fogásnak kíméleten terrorja és bár- 
dolatlan hangú sértegetései miatt a 
jobb ízlésű ellenvélemény nem tud 
szóhoz jutni s mintsem maga is a 
terror nemtelen fegyverével küzdjön,

Igen, a gyermek lepkéket kerget s boldog, 
ha egyet kezébe kaphat, nem gondolva 
arra, hogy lehull annak disze, semmivé 
lesz himpora ... A fiatal, ki ábrándok­
kal tele, virágot keres s köt össze cso­
korba ; úgy siet vele, hiszen közeledik már, 
kinek odaadja ... A férfi, az öreg, csen­
des helyet keres, kényelmesen nyújtózko­
dik a kövér árnyékban s mig nézi körülte 
a nyüzsgő életet, feltűnik emlékében élete 
tavasza s mosoly kél ajakán . . . hiszen 
ő is igy tett . . . majd elkomorul . . . 
ezeh is egyszer majd utói fognak érni . . .

Szerelmes párok suttogva haladnak el. 
Úgy tesznek, mintha nem érdekelné őket 
semmi: az egész kép, az egész tavasz; 
csak önmagukkal vannak elfoglalva . . . 
szerelmükkel . . . s nem gondolnak arra, 
hogy ez érzést is szivükbe a tavasz öröme 
adta. Oh, mennyi vallomás, mennyi sóhaj, 
mennyi esdeklő szó suttogását hallhatta 
már ez a kacért tavasz ... De tito c • 
tartó . . . semmit el nem árul. Hány al - 
kot rejt el sürü bokrai, vagy erdei kö­
zött . . . Hány „találka“ helyét jelöli 
titkos, másoktól nem látott berkein . . . 
suttogásukat felkapja a szélnek szárnyára 
s addig viszi, hordja, mig az megsemmi­
sül s mit sem érhet meg belőle a lesel-
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inkább félreáll, mig megjön a nem­
zetnek jobbik esze és hagyja, hogy 
— pl. az ügyvédi kamarák, hozzák 
meg „egyhangúlag“ határozataikat.

A másik komoly szimptoma az 
ellenzék gyöngesége és bátortalan­
sága mellett a gróf Károlyi Mihály 
legújabb csodabogara : az összes el­
lenzék egyesítése egy párt köteléké­
ben. Nem akarjuk e szörny-ötletnek 
minden lehetetlenségét kidomborítani 
és nevetségessé sem akarjuk tenni, 
ami már egyenesen annak született. 
Azt hisszük, nem tévedünk, hogy ez 
ismét csak egy olyan, a piacnak 
szánt, vasárnap délutáni jelszó, mely­
nek hivatása nem az ,,ó nép“-nek, 
hanem az ellenzéknek bátorítása. Tisz­
tában lesznek vele azok, akik tisz­
tában lenni akarnak vele, hogy egy 
ilyen pártalakulásban ismét a köz­
jogi ellenzéknek kellene a legna­
gyobb áldozatot hoznia: elveit el­
vetni a sutba, aminthogy Károlyi 
Mihály gróf tisztán meg is mondotta, 
hogy az egyesült pártok tegyenek 
le a közjogi harcokról. Ha tehát ez 
az egyesülés — a tűz és viz egye­
sülése — végbe is mehetne: hol 
lesz a Justh-párt törhetlen negyven- 
nyolcassága s ha ezt elejti: akkor 
miért konditja félre a harangokat 
szerte az országban és miért gyújtja 
töl a szenvedély pusztító füzeit ?

A harmadik komoly szimptomája 
annak, hogy az együtt harcoló ellen­
zék nem bizik agitációja sikerében 
s hogy igy tehát ez az agitáció nél­
külözi az erkölcsi igazság tudatában 
rejlő ellenállhatatlan erőt: a legu 
jabb keletű aberráció, Justh Gyulának 
a valóságos belső titkos tanácsosi 

méltóságáról való lemondása. Ennek 
a görögtüz világítás mellett rende­
zett lemondásnak az egész beállítása 
nyilvánvalóvá teszi, hogy ez a le­
mondás — inkább csak népgyülési 
kiaknázásra szánt téma-anyag és 
semmi más. Mert hiszen azt a mél­
tóságot, melyről Ju3th most hivatalos 
formában lemond, már elrúgta ma­
gától akkor, amikor hozzá, egy ál­
lamférfihoz nem méltó módon trom­
bitált és füyölt — amit Apponyi 
gróf bizony nem tett meg — s a 
parlamenti botrányok állandósításá­
val rákényszeritette a többséget és 
kormányt az erőszakosabb rendsza­
bályok alkalmazására, — melyeknek 
kényszerítő szükségét eddig soha 
senki sem idézte fel, még a legva­
dabb politikai viharok között sem,

A magyar történelem e szomorú 
eseménynek még szomorúbb dicső­
ségét Justh Gyula számlalapján fogja 
elkönyvelni s nem a Tisza Istvánén, 
bármit mondanak is most a megté­
vesztett népgyülések. A nemzetet 
kábitó jelszavak mérgével igen köny- 
nyü mámorossá tenni, de irtózatos 
drágába kerül a kijózanodásig tartó 
kacenjammer. Nemrég egyen már át­
estünk s ha úgy tetszik az ellenzék­
nek, most ismételjék meg. Van még 
elherdálni való pénze a magyarnak, 
úgy látszik. — Hanem, hogy a nagy 
kavarodás mennyire képes a józan 
logikát is megzavarni: a Justh Gyula 
lemondó levele tanúsítja a leghaté­
konyabban, amikor azt mondja, hogy 
úgy kötelessége szolgálni a haza és 
a trón érdekeit, „mint a múltban 
tette* a király által is „elismert módon*, 
vagyis úgy, ahogyan akkor tette,

amikor v. b. titkos tanácsossá a ki­
rály kinevezte. Bocsánat. Akkor Justh 
Gyula úgy szolgálta a hazát s a ki­
rályt, hogy letörte az obstrukciót, 
nem engedett házszabályvitát, az el- 
lonzéki szónokokat leültette, tömege­
sen vonta meg tőlük a szót, megaka. 
dályozta és megtorolta a techuiká- 

Izást, sőt még a tárgytól való elté­
rést is és ilyen fölkiáltásokkal: „Nem 
tűrök visszaélést a házszabályokkal !*  
Igenis igy szolgálta a haza, a trón 
és — saját pártjának érdekeit.

Ezért kapta a titkos tanácsosi 
méltóságát s ha most is úgy szol­
gálná hazája érdekeit, — ezeket 
pártja érdekei fölé helyezve, — nem 
került volna sor junius 4-ikére, nem 
kavarogna ennek a szerencsétlen or­
szágnak minden közügye abban a 
szédítő örvényben, hova az ellenzéki 
pártdüh a nemzet nyugalmát, béké­
jét, minden erkölcsi és anyagi kin­
csét egymásután dobja bele, mig a 
magyarok Istene megkönyörül, meg­
elégeli a vandal pusztítást és ismét 
megnyitja a nemzet szemét.

Minél mérgessebb fegyverekkel 
támad az ellenzék, annál inkább győz 
meg arról, hogy nincs igaza s 
annál biztosabban és annál hamarabb 
fogja hüvelyébe visszadugni a mű­
véresen körülhordott kardot a nép. 
Csak tessék tovább kavarodni és 
kavarni a nép szent értelmeit. Mi­
nél hamarabb éri el a mesterségesen 
szított tűz a tetőfokot: annál hatna, 
rabb fog elhamvadni. Csak érje már 
el az agitáció az őrjöngő tombolás 

j csúcspontját s meglesz az országnak 
{ áhított békéje.
1 Természeti igazság, hogy a szer-

kedő fül. S ha talán valaki azért megy 
hozzája, hogy temesse el, mert itt akar 
meghalni kebelén ... ott künn, a nagy 
világ kegyetlen volt hozzája s még ke­
gyetlenebb az, kinek szivét adta : eltemeti 
és sírjára lombjait hullatja ... És e titok 
tartásért nem kivan semmit az embertől, 
csak az — emlékezetet. Oly jól esik neki, 
ha egy év múlva, mikor ismét beköszönt, 
karonfogva látja közeledni Dagy társaság­
gal azokat, kiknek suttogásait a múlt év­
ben még annyit hallotta, aggódott, hogy 
más meg ne hallja s inkább vitte őket és 
elrejtette oda, hol senki senki sem látta ...

Ezek is a? ő kedvencei, most már 
boldog házaspár ; gondolta különben, hogy 
az lesz a vége. Oh, ha más látta volna, 
amiket 6 látott. Igen, Radó közeledik bá­
jos feleségével. Még most is olyan szerel­
mesen húzódnak egymáshoz, még most is 
suttognak. Olyan boldogak volnának iga­
zán, még most egy év múlva is ? Oh de­
hogy; hanem az emlékezet, amivel tar­
toznak a tavasznak titoktartásért, fogva 
tartja őket. Hiszen épp most egy éve . . . 
akkor is pünkösd volt s nagyon rózsás, 
nagyon virágos, nagyon szép . . . Akkor 
csattant el az első csók . . . Megállnak 
egy füvei benőtt ut kanyarulatánál.

— Emlékszel e helyre?
A nő férje szemébe néz hamiskásan 

s elpirul . . . Felelet helyett jobban hoz­
zásimul. — Különös, hogy a nők mindig 
tudnak pirulni.

— Igen, itt voltunk először magunkra. 
Anci nővéreddel jöttél ki ... ő ott elma­
radt s addig mi itt . . . csók . . . cso­
korba virágot kötöttünk.

Az asszony sóhajt:
— Bizony, már egy éve annak. Is­

tenem, hogy telik az idő! Hanem azért 
szebb pünköstöt vártam ez évtől. Anci, 
lásd, megígérte, hogy eijön hozzánk Béla 
bátyámmal s mégsem jöttek el.

— Na, mondhatom, az olyan ember 
is ritka, mint én, aki nem ismeri a sógo­
rát. Te ugyan beszéltél róla eleget s a le­
írás után akárhol látnám, megszólítanám. 
De az különös, hogy az esküvőnkre sem 
jött el, meg sem látogat . . . Azt hiszem, 
nem nagyon örül sógorának. 

— Oh, dehogy nem, — mire gon­
dolsz? Hanem sokat kell dolgoznia. Az a 
szegény fiú örökké útban van, csoda, hogy 
kibírja.

— Jól van lelkem, de most ünnep 
van, meg'ő otthon is van. Én azt hiszem, 

azért nem Írtak, mert ma este, vagy hol­
nap itt lesznek.

— Hát ha el nem jönnek, én haza 
megy k. Ugy-e, elengedsz, édes? Úgy 
vágyom már látni azt a rossz fiút.

Az asszony, mikor e szavakat mondta, 
mélyen elpirult. De a kedves tavasz, lám, 
mennyire szereti kedvencét: mosolygott a 
a nő gondolatán, hogy elrejtse azt a férj 
előtt, arcába fújt, kalapját lekapta, haját 
össze kuszálta.

— Jaj, ez a szél. Menjünk haza, éde­
sem, arcod kigyult egészen . . .

— Tudd meg sógor, ha mo3t el nem 
jöttetek volna, nem tudtam volna megbo­
csátani neked. Én s húgod nem győztünk 
eleget várni. Klárika azt is mondta, ha 
el nem jöttök, haza megy.

— Igen bizony, nekem köszönheti­
tek, hogy Béla itt vau. Nem hagytam bé­
két neki, míg útra nem keltünk.

— Édes Ancim, örökre hálás leszek!
; — súgja a aő s csókjaival halmozza el 

nővérét.
— Bélát vártad úgy s Ancit csóko- 

‘ lód. Hát ott van, most már őt is csókol­
hatod

Cs. Ós kir. udvari szállítók 11 
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telenül nagy éppen szertelensége 
miatt málik atomokká. Ezért omlott 
Össze a babyloni torony s ezért fog 
a mostani „honmentés“ gigászi alko­
tása is a semmiségbe foszlani.

Statisztikai kimutatás.
Közli: Jovián Antal isk. igazgató.

A marosujvári m. kir. állami elemi 
fiu-és leányiskola, a gazdasági ismétlő is­
kola és a községi iparos tanonciskoláról 
az 1911—12 tanévben és az állami elemi 
iskola fennállásának 35-ik évében.

I. Az állami elemi fiú és leányisko­
lában az 1911—12 év elejen beiratkozott 
323 fiú és 294 leány. Összesen 617. — 
Ebből évközben kimaradt 7 fiú és 6 leány. 
Együtt 13. Más iskolába ment át 6 fiú és 
10 leány. Együtt 16. Meghalt 3 fiú és 
3 leány. Együtt 6.

Év végén maradt 307 fiú és 275 
leány. Összesen 582.

II. Az egyes osztályok népessége év 
végén a párhuzamos osztályok összevoná­
sával. Fiuk. I. osztályban volt: 76. Il-ik 
osztályban 50. III. osztályban 80. IV. osz­
tályban 56. V. osztályban 40. VI. osztály­
ban 5. összesen 307. Leányok: I. osztály- 
82. 11. osztályban 51. III. osztályban 49. 
IV. osztályban 46. V. osztályban 33. VI. 
osztályban 14. összesen: 275.

III. Nyilvános tanuló volt év végén 
304 fiú és 272 leány, összesen 576. Ma­
gántanuló volt 3 fiú és leány 3. Együtt a 
nyilvános és magántanulók száma : 582.

IV. A nyilvános és magántanulók 
száma év végén vallás szerint. Fiuk: róm. 
kath. 51. református 110, gör. kath. 92. 
gör. keleti 22. ág. ev. hitv. 6. unit. 3. iz­
raelita 23. összesen 307. Leányok: róm. 
katb. 59. reform, 87. görög kath. 88. gör. 
kel. 11. ág. ev. hitv. 2. unit. 5. izraelita 
23. összesen 275. Együtt fiú és leány : 
Róm. kath. 110, református 197, gör. kath. 
180, gtr. kel. 33. ág, hitv. ev. 8. unit. 8, 
izraelita 46. Összesen 582.

A nyilvános és magántanulók száma 
év végén anyanyelv szerint. Fiuk: magyar 
193. leány 176. Együtt 369. Oláh: fiuk 
114, leány 99. Együtt 275. Mindössze 582.

VI. A tanulók száma lakóhely sze­
rint. Helybeli fiú: 287. leány : 258. Együtt: 
345. Vidéki fiú és pedig: Felsőmarosuj- 
vári 12. Csongvai 2. Magyarforrói 2. Is­
pánlaki 2. Marosgezsei 2. Összesen 20. 
Vidéki leány és pedig: Felsőmarosujvári 
7. Csongvai 5. Kolozsvári 1. Petrozsényi 
1. Dombrói 1. Marosbogáti 1. Összesen 17. 
Vidéki fiú és leány összesen 17. Vidéki és 
helybeli együtt: 582.

VII. A tanálók száma előmenetel 
szerint, fiuk:

Kitűnő: I. o. 9, II. o. 6, III. o. 13, 
IV. o. 11, V. o. 1, VI. o. -.

Jeles: I. o. 10, II. o. 13, III. o. 8, 
IV. o. 9, V. o. 2, VI. o. 1.

Jó: I. o. 16, II. o. 7, III. o. 16, IV. o. 
9, V. o. 8, VI. o. 2.

Elégséges: I. o. 18, II. o. 15, III. o. 
23, IV. o. 12, V. o. 17, VI, o. 2.

Elégtelen: I. o. 15, II. o. 9, III. o. 
19, IV. o. 11, V. o. 8, VI. o. —.

Nem oszt.: I. o. 8, II. o. 5, 111. o. 1. 
IV. o. 3, V. o. 4, VI. o. 1 —.

Eltávozott: I. o. 2, II. o. 2, III. o, 2,.
IV. o. 1, V. o. 1, VI. o. —.

Meghalt: I. o. 1, II. o. 1, III. o. 1. 
Beteg: —.
A tanulók száma előmenetel szerint, 

leányok :
Kitűnő: 1. o. 14, II. o. 8, III. o. 7, 

IV. o. 10, V. o. i, VI. o. 5.
Jeles: L o. 17, II. o. 13, III. o. 9r 

IV. o. 5, V. o. 8, VI. o. 4.
Jó: I. o. 21, II. o. 18, III. o. 10, IV. 

o. 13, V. o. 14, VI. o. 5.
Elégséges: I. o. 9, II. o. 5, III. o. 17, 

IV. o. 7, V. o. 2. —
Elégtelen: I. o. 9, II. o. 7, III. o. 4, 

IV. o. 11, V. o. 4, —.
Nem oszt.: I. o. 9,11. o. 3, III. o. 1 —. 
Eltávozott: I. o. 4, II. o. 3, III. o. 4 — 
Meghalt: I. o. 2, II. o. 1. —
Beteg: I. o. 1, 11. o. 3, III. o. 1. —. 
Együtt, kitűnő: 89, jeles: 99, jó: 139, 

elégséges: 127, elégtelen 97. Nem osztá­
lyoztatok: 35. Eltávozott: 20. Meghalt: 6. 
Beteg: 5. Összesen: 617.

VIII. Az állami iskolával kapesola- 
j tos gazdasági ismétlő iskola.
| Tanév elején beiratkozott 31 fiú és 
! 29 leány, összesen : 60.
! Iskolai év közben 8 fiú és 22 leány, ösz- 
í Bzesen: 30. Együtt 90. Ebből év közben 
' kimaradt 3 fiú. Év végén maradt össze- 
! sen 87. Az egyes osztályok népessége év 
' végén. Fiú 1. osztban 28, II. osztban 8, 
í összesen 36. Leány I. osztban 31, II. 20, 
! összesen 51.

— Igen, igen, téged is, édes Bélám. 
Ha tudnád, milyen boldog vagyok.

— Bizony, eljöttem, hogy meglássa­
lak otthonodban, milyen asszony lett az 
én Klárikám. No meg sógor, téged is 
vágytalak megismerni.

— Örvendünk, örvendünk, de most ■ 
nem is eresztünk el egy hétig.

— Maradni most maradhatok, amed- | 
dig tetszik. Szabadságon vagyok. De hogy ’ 
ezt a szabadságot mind nálatok töltöm-e 
el, az attól függ, hogy fogadtok. A rokont 
is meg lehet unni.

— Soha, soha. Legalább lesz Klári­
kának is egy kis időtöltése. Én egész nap 
az irodában vagyok : délelőtt, délután. 
Igazán, sokszor sajnálom szegényt, hogy 
mind itthon kell üljön. Most már lesz ki­
vel sétáljon. Ki a sétatérre, korzóra, még 
az erdőbe is. A tegnap is ott voltunk. 
Tudod, Anci, ott . . . hol megkértem a 
Klárikám kezét. Nem, nem, egy hónapig, 
két hónapig sem engedünk el.

Anci nővérére néz, az ismét átöleli 
s csókolja hosszasan. Vájjon csókolja, vagy 
fülébe sugdos valamit?

Bélával az öröm, jókedv költözött be 
Radó házába.

Anci haza ment, bátyját ott hagyta 
nővérének. Az asszony boldog volt, ki­
mondhatatlan boldog. Egészen ki volt 
cserélve. A máskor otthonülőből most a 
legnagyobb sétáló lett. Délelőtt a korzón, 
délután a ligetben, egyszer-egyszer az 
erdőben, mindig útban voltak bátyjával. 
Radó nem tudott eleget hálálkodni sógo­
rának ; hiszen egészen más ez az asszony, 
mint eddig. Elevenebb, kedvesebb s ő 
most még sokkal jobban szereti. Adja, 
szívesen adja azt a kis pénzt, mit felesége 
naponként kirándulásokra kér, hiszen az 
ember soha sem tudja, mi jöhet közbe; 
azt meg nem kívánhatja, hogy sógora. — 
mint vendég — nála költekezzen. Ö is 
elment néha-néha velük. Ilyenkor közre­
fogták az asszonyt s vidáman elcsevegtek. 
Miről ? Közönséges dolgokról.

— Ah, milyen szép a tavasz. Az 
ember hogy mind künn üljön ilyenkor.

— Hja, csak mi vagyunk elzárva ez 
élvezettől is. Irodában, mindig csak hiva­
talban. Bizony, BÓgor, boldog ember vagy 
te. Még szabadságot is többet kapsz, mint mi.

— Az ember szivében kinyílik a sze­
relem virága, úgy vágyik egy k.iB boldog­
ság után I

— Hát te is megnősülhetnél már, itt 
van az ideje.

Az asszony karja megrándul a Béla 
karjában.,

— Én meg azt mondom neked, Béla, 
hagyd el, sohse nősülj meg. Szabad vagy, 
azt csinálsz, amit akarsz. Ha szabad időd 
van, mindig hozzánk jössz. Úgy is, mint 
gyermekek, oly keveset voltunk együtt; 
most ki kell pótolnod.

— Jól van, jól lelkem, de az ember 
nem lehet mindig közietek. Lám, még két 
napom van s vissza kell mennem; hogy 
mikor jöhetek még erre, nem tudom.

Az asszony karja ismét megrándult.
— Hanem ha én nem is jöhetek, ke- 

Í* ressetek fel ti. Klárikával megegyeztem, 
hogy jövő pünkösdre hozzám jön hosszabb 
időre. No, no, ne ijedjetek meg, addig én 

- még sokszor eljövök, de akkorra, azt hi- 
| szem, lesz nekem is, hol fogadjalak.
' — Megyünk bizony, már gyűjtöm is

a pénzt reá. Amit tőled kapok naponként, 
mind megtartom; már most tekintélyes 
összeg s hát egy év múlva ? Akár elmehe­
tünk túl a tengeren.

Béla a nő karját hevesen megszorítja. 
Talán elhallgattatni akarta, hogy ne szól­
jon erről . . .

„ 11111111110 

S SirolirTRoche" biztos 
Ijs gyógyhatást nyújt katarrhUSOknal 

hörghurutnál, asthmanál, influenza után.
9=: SirolílTRoche" kezdődő tüdőbetegséget 
I‘ csírájában elfojt. Kellemes ize és az étvá­

gyra való kedvező befolyása megkönnyítik 
a Sirolin"Roche’-al való hosszabb kúrákat!

Bllíllllllllllllllllllllllllllllllllillllllll^

íi

■ a légzési szervek 
meghűléseit Iegbiztosabbana 
Sirofin "Roche"_ al kezelik. Ezért 
nélkülözhetetlen ezen elismert és 
bevált szer minden háztartásban.

Szíveskedjék a ,gyógy tárakban 
határozottan Sirolin’Rodie-1 kérni. ------------ . e
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IX. A tanulók száma év végén val­
lás szerint. Fiuk róm. kath. 7, reform. 9, 
gör. kath 13, gör. keleti 3, unit. 4, ösz- 
szesen 36. Leányok róm. kath. 9, reform. 
14, gör. kath. 21, gör. keleti 8, 
unitárius 2, izraelita 2, összesen 51. 
Együtt 87.

X. A tanulók száma év végén anya­
nyelv szerint: Magyar fiú 20, leány 27, 
összesen 47. Román tiu 16, leány 24, ösz- 
szesen 40. Összesen 87.

XI. Beiratkozott év elején a minden­
napi elemi iskolába 617 fiú és leány, a 
gazdasági ismétlő iskolába 90 fiú és leány, 
összesen: 707.

(Tolyt. kör.)

HÍREK
— Trencsénteplici fürdőélet. A ma­

gyarországi gyógyfürdők között ma már 
az elsők között áll Trencsénteplic gyógy­
fürdő, melyet úgy Magyarországról, mint 
külföldről csodálatos gyógyhatásáért min­
den szezonban több ezeren keresnek fel 
és nyernek itt üdülést és gyógyulást. A 
fürdő vendégek száma már most is a für­
dő évad elején meghaladja a 4000, ami 
világosan igazolja, hogy e páratlanul szép 
fekvésű és csodálatos gyógyhatású fürdő 
nyújtani tudja mindazokat az előnyöket, 
a melyeket úgy a szórakozni és üdülni, 
mint a gyógyulni vágyó fürdő közönség 
egy modern fürdőtől jogosan elvár.

A fürdő igazgatóság a legnagyobb 
figyelmességgel mindent elkövet, hogy a 
fürdővendégek a legteljesebb mértékben 
megtalálják a gyógyulást és üdülést s a 
szórakozás és kényelem szempontjaiból is 
mindenben meglegyenek elégedve. Elénk, 
mozgalmas fürdőélet teszi kellemessé, 
tarkává és változatcssá a trencsénteplici 
fürdő életet. A technika minden vívmánya 
hozzájárul ahhoz, hogy a vendégek igé­
nyei minden tekintetben kielégítést nyer­
jenek. Most épült fel egy hatalmas mé­
retű uj szálloda a „Teplicz“, mely 150 
modernül berendezett szobájával minden 
hozzátartozó mellékhelyiségekkel, olvasó­

Az asszonyka ismét a régi lett. Zár­
kózott, szótlan, de annál sporlóbb. Csak 
akkor vidul fel, mikor Béla bátyja egy-egy 
napra meglátogatta. Aztán jöttek azok az 
unalmas, őszi, téli esték . . . Mivé tudott 
lenni a tavasznak szépsége ... De talán 
ki fog ismét derülni ... Ki kell derülnie, 
ha ismét jön a tavasz áldó sugara.

Alig győzte már várni egy uj pün­
kösd megérkeztét. A heteket, majd a na­
pokat számlálgatta. Mindig vigabb, mindig 
kedvesebb lett. A férj ismét boldogabb, 
ismét szerelmesebb.

Béla maga jött el utána. Hiszen van 
már hova vigye. .. s két nap múlva majd 
Radó is utánuk megy.

Elutaztak. — A férj gyönyörrel né­
zett utánuk: milyen lélek lehet ebben az 
asszonyban, ki testvérét igy tudja szeretni. 

Két nap múlva utánuk utazott K—ba. 
Kereste a sógort a lakásán, nem volt sehol, 
— mert ott soha nem is látták. Nem kapta 
meg az egész városban, mert az sohasem 
is járt ott. No, ezek jól rászedtek, — gon­
dolta magában. — De talán igenis nagy í 
tréfa. No, majd irok Ancinak; biztosan

val, társalgóval, fürdőkkel és gyönyörű 
kerttel szolgálja a vendégek kényelmét. A 
fürdőn állandóan 12 orvos rendel, mind­
annyian elismert szaktekintélyek s orvosi 
körökben is súlyosaknak tisztelt nevek. Az 
allábbiakban soroljuk fel őket:

Dr. Filipkiewiez István, a wiedeni, 
krakaui kórházak v. segédorvos, h. hiv. 
fürdőorvos, cs. és kir. tart, főorvos, több 
tudományos társulat tagja.

Dr. Gallia Rezső, kir. tan., tb. várm. 
főorvos, hivat, fürdőorvos.

Omoroviesai dr. Heinrich Adolf, volt 
gróf d’ Harcourt urd. fürdőigazgató és 
fürdőorvos, a bpesti Rókus-kórház volt 
alorvosa, Trencsén várm. tb. főorvosa, a 
MÁV. orvosi tanácsadója, a megyei és a 
MÁV. szanatórium rendelő orvosa.

Dr. Fodor Rezső, a physikai gyógy­
intézet főorvo a és igazgatója.

Dr. Kramer Oszkár, cs. és kir, tar­
talékos ezredorvos.

Dr. Balassa Ignácz.
Dr. Lünz Emil, a krakaui közkórház 

volt alorvosa, specialista bőr- és vérbe­
tegségekben.

Dr. Tartler Péter, a Kerületi Mun- 
kásbiztozitó Pénztár orvosa.

Dr. Kovács Ármin.
Dr. Capek Antal fürdőorvos.
Dr. Benedikt Hugó, cs. és kir. tart, 

főorvos.
Dr. Arányi Zsigmond, kir. tanácsos, 

a Magyar Gyógyfürdő t.-r. vezérigazgatója, 
a budapesti Liget — Szanatórium fő­
orvosa.

Trencsénteplic fürdőt a következő 
betegségekben javasolják az orvosok: 
csúz, kösz vény, görvélykór, légcső hurut, 
bőrbetegségek, zsábák, bénulások, sérü­
lések, csoDt betegségek, vesegyuladások, 
fémmérgezések stb. stb. Ezekben a ba­
jokban már a betegek ezrei kerestek és 
nyertek gyógyulást e kies fürdőben, a hol 
tehát a vendég nemcsak költekezik, ha­
nem pénzéért egészséget is kap.

Érdekesnek tartjuk megemlíteni, hogy 
a vendégek illusztris névsorában már az 
idei előszezonban is súlyos nevekkel ta­
lálkozunk. Metternich Sándor Paula her- 

otthon lesznek. De majd én is megtréfá­
lom : nem megyek utánuk.

„Édes Ancim 1 Azt hiszem, már 
tudod is s jókat nevetsz Béla sógor, 
bátyád tréfáján, hogy engem igy rá tu­
dott szedni. Hanem nem baj, hadd, hogy 
mulassanak s mulassatok is jól. Ök 
most oda várnak engem, de nem me­
gyek, hadd tréfáljam meg én is őket s 
arról se szólj, hogy én tudom, hol van­
nak. Szabadságom felhasználva, elme­
gyek egy kis körútra, azon ürügygyei, 
hogy őket keresem. Az ismétlátásig 
csókol Radó’“

Körútjáról haza érve, e levelet kapta 
asztalán:

„Kedves Radó 1 Apámnak két gyer­
meke volt: én és Klárika. A maga Béla 
sógorát, állítólagos bátyámat nem isme­
rem. Az, akiről szól, Klárikának régi 
ideálja. — Vigyázott volna jobban a 
feleségére.

* ♦
♦

Mit nem mivel a titoktartó, jókedvű, 
bohókás tavasz!?

cegné leányával Klementine hercegnővel 
junius 20-ika óta Trencsénteplicen nyaral 
s az Illés házi kastélyt foglalta el laká­
sul. A hercegné évek ó+a egyik leghívebb 
vendége Trencsénteplicznek.

A fürdőigazgatóság a fürdőtitkári ál­
lásra ebben a szezonban Berczelly Györ­
gyöt vállasztotta meg, aki ismert szakér­
telmével és előzékenységével mindent el­
követ abból a célból, hogy a vendégek a 
lehető legjobban érezzék magukat a fürdőn.

A fürdőigazgatósága mindenféle tu­
dakozódásokra és levélbeli megkeresésekre 
azonnal, a legkészségesebben, a legrész­
letesebben tájékoztatva megadja a felvilá­
gosítást.

A fürdőt melegen ajánljuk a nagy­
közönség figyelmébe.

— Sándor Klára, Sándor Jenő nagy- 
enyedi polgármester leánya, városunk szü­
löttje a budapesti képzőművészeti főisko­
lán rajztanitói oklevelet nyert és folyó hó 
2-án a nagyváradi polgári leányiskola rajz- 
tanitónői tanszékére, több pályázó közül, 
egyhangúlag megválasztották.

— Halálozások. Rácz Imre máv. fő- 
raktárnok f. hó 5-én Székelykocsárdon 
váratlanul elhunyt. Megboldogultban Rácz 
Elek útmester testvérbátyját gyászolja. — 
Fischer Emil, Fischer Izsák kereskedő fia 
20 éves korában hosszas betegeskedés 
után f. hó 5-én reggel elhunyt. Aznap el 
is temették az izraelita vallás szertartása 
szerint.

— A postamester figyelmébe. A város 
több helyén levélgyűjtő szekrények vannak 
fölállítva a közönség kényelmére. E levél­
szekrények azonban nem tökéletesen felel- 

( nek meg a óéinak. Panasz érkezett hoz­
zánk, hogy senki sem tudja, hogy a levél­
gyűjtőből mikor viszik a leveleket el, 
pedig ezen könnyen lehetne segíteni — 
egy kis jóakarattal. Ugyanis a levélgyűjtő 
ládákra elszállítási órajelzö táblácskákat 
lehetne a’kalmazni, melyen jelezve lenne 
a kiszedés ideje. Kérjük a postamester 
úr eziráeyban való szives intézkedését, 
ami semmi nagyobb nehézséggel és költ­
séggel nem jár és a közönség mégis tájé­
kozva van, mikor viszik el levelét.

— Segéd lelkészek elhelyezése a nagy- 
enyedi ref. egyházmegyében. A folyó év 
julius 1-től kezdve az erdélyi református 
püspöki hivatal a nagyenyedi egyházme­
gyébe keletkezeti egyházközségekbe segéd­
lelkészül kinevezte egy évre: Hariba — 
Dudás Jánost, Istvánházára — Vince Gé­
zát, Magyarbeesébe — Konya Pált, Magyar- 
sülye herepére — Szakái Jánost, Nagy- 
enyedre — Makkai Sándort és Dóczy 
Ferencot, O fordára — Szövérdi Jánost, 
Alsó-, Felsőszentmihályfalvára — Sükösd 
Sándort és Marosujvárra espereBi káplán­
nak ideiglenes minőségben Szilágyi Aladárt.

— Szőlőink állapota. A szőlészeti és 
borászati felügyelőség jelentése a földmi- 
velésügyi minisztériumnak szőlőink álla­
potáról a következő : Az idei szőlőtermés 
gyenge közepesnek Ígérkezik. A szőlők ki­
válogatása, gyomlálása és kapálása az el­
múlt hót kedvező időjárásával befejeződött. 
A peronoszpora minden szőlőben található, 
néhol már a fürtöket is megtámadja. Cin 
tos, Bükkös és Istvánháza községek sző­
lőit a jég háromnegyed részben elverte.
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— Hymen. Bene József uradalmi 
gazdatiszt eljegyezte Sántha Szidóniát, 
Sántha István nyugalmazott mázsatiszt 
kedves leányát. Gratulálunk!

— Tízezer korona alapítvány a Beth­
len collegiumnak. Dr. Varró Indár, fővá­
rosi előkelő orvos, Nagyenyed volt pol­
gármesterének testvérbátyja, e hó elsején 
tízezer korona alapítványi tőkét küldött 
a negyenyedi Bethlen collégiumnak. Az 
alapitó kívánsága az, hogy a letett összeg 
addig kamatoztassák, amig húszezer ko­
ronára növekedik és ettől kezdve kama­
tait mindig egy szegényebb sorsú, kitü­
nően érett református ifjú élvezze egye­
temi, vagy más felsőbb iskolai tanulmá­
nyai elvégzéséig, j

— Öngyilkosság. Bihari Zsigmoud : 
nyug, jegyző kutyfalvi lakos e hó 6-án ■ 
délután 5 órakor vadászfegyverével mellbe ■ 
lőtte magát és azonnal meghalt. Tettének 
oka ismeretlen.

— Megölte a villamos áram. Muresán 
Milián marosveresmarti lakos szódagyári 
napszámos e hó 8-án este rendes munká­
jára ment. Alig fogott munkájához utol­
érte végzete. Ugyan is a szerencsétlen 
napszámos egy hordozható villamos izzó 
lámpával babrált. Miután a lámpa rosszul 
égett, a villamos körtét akarta megigazí­
tani, ezért bele nyúlt a drót hálóból ké­
szüli védő burkolatba és igy egy 220 vol­
tos vezető drótot érintette, az áram azon­
nal megölte a munkást.

— Műsoros estély Magyarcsesztvén. 
A magyarcsesztvei református egyházköz­
ség egy beszerzendő harang javára folyó 
hó 21-én vasárnap este műsorral egybe­
kötött táncestélyt rendez az állami iskola 
tantermeiben. A mint halljuk a műsor 
számait marosujvári szereplők fogják ki­
tenni, valamint a zenét is Solymosi Géza 
jóhirü zenekara fogja szolgáltatni. A mint 
a múltban, remélhetőleg az idén is a vi­
déki mulatságok legsikerültebbje lesz a 
magyarcsesztvei, melyre felhívjuk olvasó­
ink figyelmét.

— Egyházmegyei közgyűlés. A nagy- 
enyedi ref. egyházmegye e hő 2-án, dél­
előtt 9 órától kezdve tartotta évi rendes 
közgyűlését Tordán a városi közgyűlési 
teremben Jancsó Lajos marosnjvári lelkész 
ref. esperes elnökletével, a már közölt 
napirend szerint. A 10 éves mandátumok 
is lejárván, a közgyűlés a megüresedett 
állásokra, illetve tisztségekre megejtette a 
választásokat. Közgyűlés után népes köz­
ebéd volt a Korona éttermében, ahol több 
magas szárnyalásu toaszt hangzott el.

— Felhívás. Értesíteni kívánom mind­
azokat a szülőket és gyámokat, kiknek 
14—15 éves fiú gyermekük van s iparos 
pályára akarják adni és pedig: vidéki kály­
hások, fazekasok, kovácsok, kézművesek, 
vészélővágók, bádogosok, asztalosok, esz- 
tergályusok, kádárok, bognárok, kocsifé- 
‘űyezők, nyergesek, tímárok, szíjgyártók, 
takácsok, kelmefestők, kötélverők, könyv- 
kö’ők, szabók, cipészek, csizmadiák, szó- 
^sÖk, kalaposok, sütők, mézeskalác3osok, 
molnárok, ácsok, kéményseprők, szobafes­
tők, kefekötók, fésűsök és vegyeskereske­
dők akarnak lenni, 4 évi szerződés mellett 
ellátást és ruházatot kapnak s azon felül 
’viselik a költségeket is. Ezen mestersé­

geknél tehát egészen ingyen lehet hozzá­
jutni a kiképzéshez. Akik bővebb felvilá­
gosítást kivannak e tekintetben kapni, 
vagy a fent elősorolt iparágakra kívánnak 
tanoncnak bejutni az állami iskola igaz­
gatójánál naponta jelentkezhetnek.

— Harmadik osztály a gyorsvonatokon. 
Beöthy László kereskedelemügyi miniszter 
utasította a Máv. igazgatóságát, hogy a 
gyorsvonati szerelvényeknek harmadik osz­
tályú kocsikkal való kiegészítésére vonat­
kozó kérdésekkel állandóan foglalkozzék 
avégből, hogy azok a vonalok, melyeken 
ilyen intézkedés tényleg közforgalmi szük­
ség, pontosan megállapittassanak. A mi- 
nister egyúttal arra is felhívta a Máv. 
igazgatóságát, hogy haladéktalanul tegye 
meg a tanulmányokat a tekintetben, hogy 
mily vonalokon és milyen gyorsvonatokon 
lehetne harmadik osztályú kocsik járatá­
sát már az idei téli menetrend keretében 
rendszeresíteni. Egyelőre a bécsi, brassói, 
orsovai, zimonyi és mármarosszigeti gyors­
vonatokon fognak járatni probaképen har­
madosztályú kocsikkal felszerelt gyors­
vonatokat. E vonalak nagyrészén már az 
idén felszerelik harmadik osztályokkal a 
gyorsvonatokat, de jövő tavasszal már az 
említet valamennyi vonalon fognak ilyen 

■ gyorsvonatokat járatni. E próba eredmé­
nyétől függ aztán, hogy a gyorsvonatok­
nak III. osztályú kocsikkal való felszere­
lését állandósítani fogják-e vagy sem. — 
A személyvonatokhoz pedig célcszerü lenne 
IV-ik osztályt létesíteni, ha a Máv. boldo­
gulni akar a felemelt árakkal, mert azok, 
akik eddig Il-ik osztályon utaztak, a lehe­
tetlen drágaság miatt inkább nem utaznak. 
Mig ha IV. osztály is lenne, akkor a III. 
osztályon még talán kárpótlást nyerne a 
Máv. is, a közönség is.

— A sorozás kezdete. A közös had­
ügyminiszter a sorozások kezdetét augusz­
tus 12-ére tűzte ki, s igy a sorozások elő- 

' munkálatai már folynak.
— Az álomkóros leány tragédiája. Meg­

rendítő történet hirét vettük Tövisről: E 
hó 1-én éjjel két raktári munkás észre­
vette a pályaudvaron, hogy az épülő két­
emeletes állomási épület falán sötét árnyék 
imbolyog. Fényesen sütött holdfénynél az 
árnyékot jobban szemügyre vették s ekkor 
látták, hogy a falon egy hiányos öltözet­
ben Jevő leány kapaszkodik a kiálló díszí­
tésekbe. Minden pillanatban félni lehetett 
a lezuhanástól s ezért gyorsan ponyváért 
szalasztottak egy munkást, de mire ez 
megérkezhetett volna, a női alak lezuhant. 
Oda rohantak a földre zuhant leányhoz, ki 
eszméletlen állapotban, összeroncsolt test­
tel feküdt a földön levő törmelékek között. 
Most már felismerték ; Mayer Hanna volt, 
a vasúti vendéglős gyermekeit oktató német 
nevelőnő. Az előhívott orvos bordatörést 
konstatált s ajánlatára azonnal a kolozs­
vári klinikára szállították a szerencsétlent. 
Azonban útközben a székelykocsárdi állo­
más közelében meg is halt.

— A budapesti állatkert rendkívüli 
látogatottsága arra bírta az igazgatóságot, 
hogy újabb érdekes látnivalókról gondos­
kodjék. Lendl Adolf dr. előterjesztésére az 
állatkerti bizottság elhatározta egy szelíd 
é3 lovaglásra betanító’t indiai elefántnak 

t a beszerzését, amelynek hátán egyszerre 
' 6-8 omber foglalhat helyet. Ez az ele­

fánt naponta többször körsétán körülviszi 
a vendégeit az egész állatkertben és bizo­
nyára általános érdeklődést kelt a néző 
közönségben. Ugyancsak érdemes újítás 
az, hogy az állatkerti mozi-szinházban 
szentül nem csak mozgófényképeket fog­
nak bemutatni, hanem szakemberek és 
kitűnő előadók népszerűén tudományos 
bemutatásokat is, a legérdekesebb állatok­
ról, állatgyüjtésekről, vadászatokról és fel­
fedező utazásokról az ismeretlen orszá­
gokban. Perényi Adolf tanár meg is kezdte 
ezeket a rendkívül vonzó előadásokat. 
Lend dr. pedig legközelebb fogja az elő­
adási ciklust megkezdeni.

— Vasúti kézi podgyászok. A magyar 
királyi államvasutak igazgatósága felhívja 
az utazóközönség figyelmét arra a körül- ■ 
ményre, hogy a személykocsikba a tör­
vényerejű vasúti üzletszabályzat 28. § a 
értelmében csak annyi kézipodgyászt sza­
bad bevinnie, amennyi a saját ülőhelye 
felett és alatt elhelyezhető. Az ülőhelye­
ken, de különösen a kocsik folyosóján 
podgyászt elhelyezni tilos. E tilalmak va­
lamennyi kocsiosztályra nézve egyaránt 
fennállanak és a személyvonat III. osz­
tályú utasaira nézve csak annyiban téte­
tik kivétel, hogy ezek szerszámokat, ta­
risznyákat, zsákokban és átalvetőkben 
hordott terheket és hasonló oly tárgyakat 
is vihetnek magukkal, melyeket a gyalog­
járók magukkal szoktak hordani. Ha azon­
ban e tilalom dacára a kocsik, folyosóin 
vagy az ülőhelyeken podgyász helyeztet­
nék el, ezért a rendes podgyászviteldijak 
1 K. pótilletékkel felemelve fognak be­
szedetni, s amennyiben erre mód és idő 
van, az illető podgyászdarab a podgyász- 
kocsiba fog átvitetni.

— A friss tojás. Kezdődik a nyara­
lás és a nyaralással a zöldbe özönlő nagy­
városiak sok bablövése. Egy lipótvárosi 
család körében is jól mulatnak egy ilyen 
„schnitzer“-en, melyet az egyik alföldi 
faluból írtak az ott üdülők. Ezek, egy 
mama, két kurtaszokDyás leányka és egy 
pápaszemes német Fraulein, a múlt héten 
sétaközben egy utszéli parasztkorcsmába 
tértek uzsonnázni. Mindössze tej és vaj 
volt kapható, mert hát e szerény helyen 
nem készültek el ilyen előkelő vendégek 
ellátására. Az uriasszony és leányai beér­
ték a frugális uzsonnával, de a német 
nevelőnő fintorgatta az orrát. Nem bízott 
a tej és vaj tisztaságában.

— Ha legalább friss tojás volna ;... 
mondta kedvtelenül.

— Sajnos nem szolgálhatok, mondta 
a korcsmárosné.

— Hát nincsenek tyúkjai ?
— Vannak kérem alásan, de a tojás 

készletünket egy kereskedő elvitte — és 
azóta nem tojtak a tyúkok.

— Menjen ki hozzájuk, — rendel­
kezett a gouvernante és kényszerítse őket 
a tojásra.

Az illemtudó magyar asszony nem 
tett megjegyzést, de a konyhában annál 
hangosabban méltatlankodott:

— így van az, mondta, amikor az 
eféle német perszónák holmi Gartenlaubék 

. olvasásával tömik tele agyvelejüket. Bez- 
l zeg ha a „Háztartásit olvasnák, nem 
' esnék meg velük az ilyen blamage. írok 

is Budapestre, a „Háztartás“ kiadó ivata- 
innak (Eötvös-utca 36.) hogy küldjenek 
egy mutatványszámot. Talán fog rajta a 
lecke.

— Holdkóros tanítónő. A marosvá­
sárhelyi „Ellenőr iben olvassuk az alábbi 
sorokat; Az este Tövis állomáson borzal­
mas eset történt. Egy holdkóros tanítónő: 
Mayer Hanna felment az uj vasúti épület 
második emeletére s mivel a várakozó 
közönség reákiabált — lezuhant az eme­
letről és összezúzta magát. Beakarták 
szállítani Kolozsvárra, de útközben meghalt.

Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár @ Fundația pentru Școală - BCU Cluj



6 MAROSUVAR __________1912 julius 11

— Értesítés. Értesítem Marosnjvár és 
vidéke közönségét, hogy fogtechnikai mű­
ködésemet a Kincstári vendéglőben meg­
kezdtem és a hozzám forduló teleknek 
egész nap rendelkezésükre állok.

Tisztelettel 
Outtermuth Imre 

fogtechnikus.
— Haszonbéri hirdetés. Marosdécse 

község három üzlethelyiség, lakószoba, 
konyha, kamara és pincéből álló korcsma­
háza 1912. julius hó 9-ikén d. e. 9 órakor 
nyilt árverésen 1912. szept. 1-től 1916. 
ápr. 24-éig bérbeadahdók. )

Marosdécse 1912. junius 19.
Varga Mihály 

közs. biró.

Mesterdalnok.
Cipőm szép és tökéletes,
Benne járni élvezetes,
Mert ha cipőt szegzek, varrók, 
Rajta van

kaucsuk sarok.

IMarosujvár piacterén levő szép. nagv 
üzlethelyisg 3 szobás 
lakassal együtt kiadó.

Esetleg a lakás vagy üzlethelyiség kü­
lön is kiadó. Bővebb felvilágosítást 
ad : Gitta János Marosludas.

Köztudomású, hogy a Pálfi 
testvérek~féle — Medicinái 
Cognac legtöbb a világon - 
mert üdít, gyógyít, erösit !

Kiadó
FÚSSY JÓZSEF.

Kötelezettség nélkül 
tekintse meg

SZÉKELY és RÉTI 

butorgyárosok 
Marosvásárhely, 

Széchényeni-tér <7.

ÁLLANDÓ
BÚTOR KIÁLLÍTÁSÁT!

Vidéki érdeklődők meghívására 
vétel kötelezettség nélkül sze­
mélyesen mutatjuk be gazdag 

mintagyüjteményünket. :::

Részletre áremelés nélkül

Sz. 6433—1912. alisp.

Pályázati hirdetmény.
A nagyenyedi járás főszolgabírói hi­

vatalánál áthelyezés folytán megüresedett 
(hivatal szolgai) és egy újonnan rendszere­
sített főispáni személyes szolgálatra rendelt 
(hajdúi) állásrá ezennel pályázatot hirdetek.

A hivatal szolgai állás javadalma: 
Évi 600 korona kezdőfizetés, 140 korona 
lakbér és 80 korona ruhaátalány.

A hajdúi állás javadalma: Évi 600 
korona kezdőfizetés, 240 korona lakbér 
es 120 korona ruhaátalány.

Az 1077—1910. kgy. számú határo­
zatban, illetve 453—1911. kgy. számú sza­
bályrendelet előirt egyenruha viselése kö­
telező.

Felhívom pályázni kívánókat, hogy 
keresztlevelükkel, esetleges szolgálati bi­
zonyítványukkal, katonai okmányaikkal, 
iskolai végzettségüket igazoló bizonyít­
vánnyal felszerelt pályázati kérésüket, a 
jelenleg is szolgálatban levők hivata’os 
utón, szolgálatban nem állók pedig közvet­
len hozzám személyesen folyó évi julius 
hó 28-ig annál is inkább adják be, mert 
a később érkező kéréseket figyelembe nem 
veszem.

Nagyenyed, 1912. évi junius 30.
Alispán szabadságon 

Icnédy Jolcsman 
vm. főjegyző.
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NÉMETHYJÓZSEF gépüzemti bútorgyára és raktára

42 TeWoiiízám ÎL T O R D A Telefonszám 11. f
g Részit és raktáron tart hész mindennemű modern etilben, la^os. mait,
j- fényezett y* p»lrf « p teljes szaion-, ebédlő», háló-*  uriszoba- |§

hifiidben 1 Cl ük «11 iroda és konyha berendezés szalon és =
‘SJ ÖLTÖZŐTÜKRÖK ÜVE6KÉP és olajfestmény.
v> = Gyapjú, jutta, nagy és futó szönyegeh, gyapjú és csipke fügfgrönyök, storok, és ^,51
o drapériák, ágy és asztal- teritők, dívány átvetők fügfg'önykikötő bojtok 57 =
i*©  és láncok a legolcsobbtól a legfinomabbig. ~sh
5)-| Vas- és rézbulorokból állandó NAGY RAKTÁR. ~i
t Gyermeh-hscsih inajoliha*,  dohányzó és diszasztalháh s egyéb lujtus Í3UT0RÖK stb. « g
-rt a legutolsó divat szerjnt. Jíinta- és hajlított székelt, és egyes butordaraboh gyári áron S
rt szél^cbh62 faló üléseh minden nagyságban. Számos elismerő levél költségvetést és minta *

képet szívesen küld. Karácsonyi és alkalmi meglepetésnél^ legalhalmasabb egy hasznos §
maradandó szép berendezésű tárgy. 2.

Tetszetős olcsó és tartós kivitelű vendég szoba bútorok minden kivitelben azonnali szál­
lításra raktáron.

1

i r

1 >.
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$zölö- 
oltvá­
nyokat 
szállít, 

amerikai 
sima és 
gyökeres 

reggzöket különféle fajokban fajtisztaságért 
lótállva legdüsabb választékban a már évek 
«a elsőnek és legmegbízhatóbbnak ismert: 
(iskükiillömenti első szölöoltvány telep 

tulajdonos : Caspari Frigyes, 
Medgyes 108. sz.— (N agyküküHö megye).

Tessék képes árjegyzéket kérni.
hz árjegyzékben találhatók az ország min 
Idea részébél érkezett elismerő levelek, en 
Lélfjgva minden szélébirtckcs n;egrei.dek 
Lének megtétele élőit az ismerő? 
Légektől úgy szó-, mint itssbe’i 
ságot szzher eetmagának lenti sz 

tétlenmegbizhatóságáó1. r

| Legelőnyösebb bevásárlási forrás.

MATISE. 1
Vas, szerszám és füszerkereskedő Nfarosujvár.

Ajánl, szöllö-pennetezöt, rézgálicot, venyige ollót 
kerti fűrészt és mindenféle gazdasági, kertészeti esz­

közöket legjobb menöségben.közöket legjobb menöségben.

1 Sodrony kerítést

I
ír

horgonyozva tüskés sodronyt.
Mauthner-féle konyhakerti magvakat legmagasabb csiráképességü 

olomzárolt lucerna, lóher répa, baltacin és fümagvakat.

20
o 
Cfi

E
cn
N
O 
ár

£

I
I IKasza jótállás mellett.

Raktáron

E6Y OKOS FEJ
minden alkalommal

Dr. Oetker sütőporát használja á 12 f.
Teljesen higiénikus, orvosok által ajánlott élesztőpótló.

Használata által minden tészta 
nagyobb, lazább és könnyebben 

einészihűtővé lesz.
Dr. Oetker-féte Váhilincukor á. 12 f. 

a legnemesebb füstre minden tész­
tánál., kakaó es tea, csóKOiade ó~ 
krém, kuglupf torta, pudding és tej­
szín, továbbá finom vagy porcukor­
ral vegyítve mindennemű sütemény 
behintésére. Pótol 2—3 cső vaníliát. 
Ha felcsomag Dr. OETKER VANIL1N- 
CU.KROT 1 kgr. cukorral keverünk és 
ebből 1 vagy 2 teáskanálnyit 1 csésze 
teára öntünk, úgy egy kitűnő aró- 

máju, teljes italt kapunk.
Or Oetker sütőpora és vanilincukra 
minden fiiszerkereskedésben stb. kap­
ható. Kimerítő használati u’asitas 
minden csomag mellett van. Recept­

gyűjtemény ingyen!
«

Ha ön nem tud enni, 
ha rosszul érzi magát, biztos se­
gítséget nyer az orvosilag kipróbált 
Kaiser-féle gyomor 

Borsmenta

Karamellákban
Jó étvágyat kap, a gyomrot erő­
síti. Üdítő és erősítő hatásánál 
fogva nélkülözhetetlen az uta­
zásnál. Egy csomag ára 20 és 

40 fillér.
Kapható: Gál Béla 
gyógyszertárában 

Marosujvárt.

uj. Temetkezési intézet ujl 
Mar osuj váron,

Értesítés.
ügy a helybeli mint a vidéki t. közönség szi- 

vés tudomására hozom, hogy Marosuj váron a Csesztve utca 11 
szám alatt saját házamban a maikor igényeinek teljesen megfelelő

Disz temetkezési intézetet
nyitottam.

tartok mindenféle koporsókat, szemfedeleket, koszorú 
és egyéb kellékeket.

Elvállalok temetések rendezését úgy helyben mint vidéken. 
Úgyszintén huHaszálljtásokat is.

Midőn ezt a t, közönség b. tudomására hozom egyben jelzem, 
hogy a lehető legj lányosabb árak mellett igyekszem a t. kö­

zönség igényének mindenben megfelelni és bizalmát kiérdemelni.

Nagybecsű pártfogást kér teljes tisztelettel

ifj. Szilágyi Sándor
asztalos és temetkezési vállalkozó.

Állandó, észszerű és ügyes reklámozás * 
minden gyári-, kereskedelmi-, ipari-vállalat- j 
nak, üzletnek a lelke, rugója és éltető eleme, j 

Hogyan, hol és mikor hirdethető a lég- | 
sikeresebben, legjobban és legolcsóbban meg- í 
tudható

Leopold Gyula
hirdető vállalat betéti társaság-nál

Budapest, VII., Ezsébetkörut 41. ' 
ahol kiváló szakértelemmel, odaadó lelkiig- ' 
meretességgel és páratlan pontossággal í 
eszközölnek hirdetéseket és reklámokat az 
összes budapesti, vidéki és külföldi lapokban , 

és naptárakban.

256 kitűnő naptár kizárólagos bérlete!

BRADY-féle

GYOMÖR-CSEPPEK
ezelőtt Mániacelli cseppe^ 
több mint 30 esztendő óta úgy be­
váltak, hogy nélkülözhetetlenek 
minden háztartásban. E cseppek- 
nek utólérhetetlenül jó hatásavan 
emésztési zavaroknál, azután pá­
ratlan gyomorrontás, gyomorégés, 
székrekedés, fej és gyomorgörcsök 
émelygés, szédülés, álmatlanság, 
kólika, vérszegénység, sápkor stb. 
ellen. Kapható minden gyógyszer­
tárában. Egy nagy üveg K 1.60 
kis üveg —,90 fillér, 6 üveget K 
5.80, 3 nagy üveget K. 5.30 

Ü*̂ itnniTl beküldése után küld francó. 
sisHBB Brády K. gyógyszertára.

Magyar Királyhoz BÉCS
I. Fleischmarct 2 Depót 5 Ügyeljünk a véd­
jegyre, amely a Máriacelli SzüzMáriát ábrá­
zolja rózsaszínű karton csomagolásra s az alá­
írásra, amely az oldalt levő kép másolati és 

utasításunk visza minden utánzatot.
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Pech Hubert 
női és férfi divatáru 

kereskedő Marosujvár.
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Van szerencsém Marosujvár n. é. kö­
zönségét tisztelettel értesiteni, miszerint 
f. év 1912. junius hó 20-ától kezdődőleg egy 
nyolc hétre terjedő 

TÁNCTANFOLYAMOT
nyitok a ligeti tánchelyiségben.

Gyermekek oktatása d. u. 3—7-ig. 
Felnőttek oktatása este 8—11-ig.

Tandíj bármely colonnében 12 kor. 
haladóknak 6 kor. azonkívül előadásonként 
20 fillér zenepénz fizetendő minden egyes 
személytől.

Beiratkozni lehet hétfőn szerdán és 
pénteken délutáni 3 órától esti 11 óráig 
a ligeti tánchelyiségben, valamint Füssy 
József ur könyvkereskedésében hol felvi 
lágositással szívesen szolgálnak.

A n. é. közönség b. pártfogását kéri- 
kiváló tisztelettel

Haller József
tordai oki. táncmester.

Értesítés
Tisztelettel tudatom a t. helyi 

és vidéki közönséget, hogy Marosuj- 
várt a Főtéren Gál Béla ur gyógy­
szertára mellett egy a mai kor igé­
nyeinek megfelelő ujonan berendezett 

NŐI és FÉRFI

divatáru üzletet
nyitottam.

Föelvem lesz a legszolidabb pontos 
kiszolgálás a legolcsóbb árak mellett. 
Mint fiatal törekvő kezdő szives 

pártfogást kér tisztelettel

HE6y I LAJOS
* hirdetési Irodája _______ 

folyó évi augusztus hó 1-én 

Budabagt, VII., Kiíálij-utca 67.
. 1. em. áthelyeztetett.

Mindennemű hirdetések és reklámok 
felvétele az összes fővárosi-, vidéki- 
és külföldi-lapok és naptárak részére 
eredeti árban. Költségvetések és ár« 

ajánlatok díjmentesen • •

CG

Mindenne­
mű iskolai-, 

ügyvédi-, 
jegyzői 

nyomtatvá­
nyok juta 
nyos árban 
kaphatok ;
Fíissy J. 
könyvkeres­
kedéseben. 
Esküvői-kár- 
tyák, báli- és 
menyegzői 
meghívok 

jutányos ár­
ban ég gyorsan 
készíttetnek

GYO3Z.
KO PA

LEGNAGYO3B !
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